

潢川县法院

全力改进工作作风

信阳消息(方志淮)为提高人民群众的满意度,切实提升司法公信力,潢川县人民法院创新工作思路,全力改进工作作风,以提高为民司法质量。

该院在工作中强调宗旨目标与具体落实紧密结合,认真剖析所遇到问题的内在深层次原因,从思想意识根源上去解决。为切实转变工作作风,该院从细微处入手,用制度管人。严格执行上下班签到制度,有效遏制上班迟到、早退不良现象的发生。同时,彻底整治“上班病”。通过下决心查处并杜绝享乐思想和散漫的工作作风,正确对待名利、地位和权力,推崇讲争先创优,讲无私奉献,全心全意为人民服务。另外,该院还注重加强职业道德建设。注重用身边的先进典型引导干警比奉献、比敬业,并完善良性评价体系,解决基层艰苦岗位干警的待遇和困难。

新县法院

发挥法院文化建设作用

信阳消息(胡冬明)今年以来,新县人民法院以创建省级文明单位为契机,充分发挥法院文化建设的作用,为推动审判工作提供了精神动力,开创了法院工作新局面。

该院党组推出了一项旨在推进审判人员全面发展的“素质工程”,号召全院向雷锋学习,将每个工作岗位定位为雷锋示范岗。邀请书法家来院现场书法,构建法院文化长廊。开展喜闻乐见的文体活动,寓教于学、寓学于乐;开办文明道德讲堂,身边人讲身边的事,学模范,诵经典,营造浓厚的道德文化氛围;举办运动会,增强凝聚力。在办案经费短缺的情况下,力所能及地为干警办实事。如建立图书阅览室,拓宽干警知识面;整修干警文体活动室,增强干警体能;每年为全院干警及离退休老干部体检身体、建立健康档案措施,大力激发了干警创建热情。

该院还不断创新措施,筹集资金,美化办公楼,不断提高办公条件,合理配置办公设施,以“规模适当、庄重适用、布局规范、功能齐全”为要求和标准,重点加强立案、信访等文明窗口建设,并积极加强与报刊、广播、电视和互联网等新闻媒体的合作,利用微博等积极向社会传播和展示法院文化。

信阳市中级法院

组织离退休干部到外参观考察

信阳消息(余晓晖 张伟)为进一步贯彻落实有关离退休干部待遇的方针政策,活跃老干部文化生活,近日,信阳市中级人民法院组织该院40余名离退休干部来到南宁、北海、涠洲岛进行参观考察。

该院党组高度重视此次参观活动,广泛征求老干部意见,听取各种建议,精心研究制订活动方案,对活动路线、日程安排、车辆调配、应急处理、带队人员等方面进行了详细安排。“通过参观考察,进一步开阔了眼界,愉悦了身心,丰

富了老干部的晚年生活,非常感谢院党组给我们提供了交流感情,愉悦身心的平台。今后我们将倍加珍惜今天的幸福生活,发挥自身的余热,为法院发展做力所能及的贡献。”老干部们如是说。



为搞好“十八大”安保工作,商城县公安局积极开展治爆缉枪活动,近日,该局鲇鱼山派出所成功收缴子弹267发,极大消除了社会安全隐患。图为民警正在清点收缴的子弹。

鲍翔宇 摄

投入警力千余人

明港交警大队认真开展

全省交通秩序区域联动整治工作

信阳消息(李代余 田连合)为确保党的“十八大”召开期间辖区道路畅通、社会和谐稳定,明港交警大队积极结合本地实际,切实采取得力措施,在辖区认真组织开展交通秩序区域联动整治工作。

该大队召开专题会议,制订整治工作方案。整治行动中,该大队立足辖区的107国道和335省道,以查处客车超员、农用车辆违法载人、机动车超员、涉牌涉证等违法行为为重点,分时段、分区域集中开展交通整治。其中,7时至8时30分和16时至19时以查处接送学生车辆交通违法行为为重点;夜晚以查处酒后驾驶行为为重点。该大队要求全员上路,增设临时检查岗,对重点车辆逢车必查。同时,积极开展宣传教育工作,大力营造活动氛围,争取社会理解支持,引导驾驶人安全驾驶、文明行车。该大队还明确:每周组织一次不少于2天的区域整治统一行动。

全省交通秩序区域联动整治工作开展以来,该大队已投入警力1660人次,设置临时执勤点4个,检查车辆1900余台,查处各类交通违法2200余起,整治危险路段3处,开展宣传活动15次,发放宣传材料11000份,整治工作取得明显成效。

四曲同奏

新县警方唱响警民和谐主旋律

潢川消息(孙佳懿 唐志涛)新县公安局立足辖区实际,以人民警察核心价值观教育实践活动为契机,不断更新和转变执法理念,奏响“服务发展,强化打防、爱民实践、警风建设”协奏曲,积极构建警爱民、民拥警的和谐警民关系主旋律。

以服务为主线,维护发展环境不动摇。主动将公安工作融入到全县经济发展的大局中,强化对重点企业和项目的服务,组织民警深入辖区企事业单位,征求他们对公安工作的意见和建议,先后整改制订服务措施60条。同时,坚持开展“送安全到企业”活动,先后组织民警到企事业单位举办各类安全防范知识讲座15场次,受到了企事业单位的热烈欢迎。

以平安为重点,构筑安全防线不放松。不断强化落实各项安全防范措施的同时,结合“一打击两整治”、“打侵财保民生”等专项行动,严厉打击各类刑事犯罪,提前预警,适时介入,准确防范、打击;强化巡逻,防患未然,在重点时段、重点部位加大巡逻密度和防控力度,提高与违法犯罪分子的“碰撞率”,增强街面“捕现”、“打现”的能力,形成打击街面违法

犯罪的尖刀力量。

以爱民为落脚点,搭建互信桥梁不间断。以爱民为落脚点,推出一系列爱民、便民、利民的服务措施,搭建警民沟通互信桥梁不间断。通过召开警民座谈会、提供法律咨询服务、张贴警方提示、发放警民联系卡等形式,倾听群众对公安工作需求,有针对性地改进完善,树立公安机关良好形象;通过实行平台式办公,24小时为群众提供答复咨询,推行预约服务制度、温馨提示制度等10项便民、利民服务新措施,面对面、零距离为群众提供服务,共为辖区群众提供各种便利服务300余人次,主动上门服务200余人次。

以纪律为基点,抓好队伍建设不含糊。以人民警察核心价值观教育实践活动为契机,狠抓纪律作风整顿。通过加大从严治警力度,进一步修正所内民警人生观、世界观、价值观,教育民警常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,自觉拒绝各种利益的诱惑,管好自己的脑子,时刻保持清醒头脑;管好自己的手,不贪不占便宜;管好自己的腿,慎重交友,做一个严于律己、秉公办事、清正廉洁的人民卫士。

念好“五字经”

罗山县法院实现执行工作三年零信访

信阳消息(董王超 孔晶晶)罗山县人民法院不断加强和改善执行工作,念好“明、准、新、活、大”五字经,切实提升执行工作质效,实现了连续三年无赴省、赴京涉执信访案件的发生。2009年以来,该院共受理执行案件1118件,执结1102件,其中和解执行702件,执行案件执结率达98.1%,和解率达63.7%,执行到位款2860余万元。

责任“明”。认真落实执行信访责任制,实行谁承办、谁负责,定期对信访苗头案件进行排查,由执行局长对相关当事人进行约谈,查明问题症结所在,及时制订应对措施;有效加强执行工作进度和效率的监控,把执行信访率、平均执行时间指数、执行到位率等指标作

为考核执行法官绩效工作的重要指标,做到每名执行法官都有明确的信访工作目标和职责。

信息“准”。加大财产调查工作力度,多渠道查明被执行人财产线索,在执行立案环节行使法律释明权,执行中发放联系卡,充分调动债权人提供被执行财产线索的积极性;建立被执行人财产线索专人调查制度,在执行局选派专人担任调查人员,负责查询被执行人的银行存款、房产登记、车辆登记等财产线索,确保执行信息和线索准确及时;对重大及群体性执行案件,主动邀请人大代表、政协委员、司法廉政监督员参与,提高案件的透明度。

机制“新”。依托执行工作联席会议,充分

借助外部合力,协调公安、银行、工商、国土、房管等部门,构建执行联动机制,完善协助执行体系,对拒不履行债务被执行人的投资、置业、消费等行为予以严格限制,对干扰、逃避、抗拒执行等行为实施围追堵截;在各乡镇、村、社区聘请执行联络员,充分发挥他们人熟地熟的优势,协助法院送达法律文书,协查执行线索,参与做被执行人的工作,减少执行工作的障碍。

方法“活”。根据案件具体情况采取全程跟踪和解、背靠背和解、融入亲情和解、换位思考和解、协调双赢和解等工作方法,从根本上化解双方矛盾,深化当事人对裁判结果的理解和认同,引导被执行人自觉履行生效法律文书

确定的义务;加强审判业务部门与执行部门的联络与衔接,诉讼案件原审法官协助执行法官合力执行,利用主审法官熟悉案件及当事人情况的优势,力争做通双方当事人思想工作,减少执行难度,提高执行和解率。

力度“大”。集中开展规避执行专项活动,对于有财产但拒不履行生效裁判的被执行人,通过执行专案研判会议制订执行计划,加大制裁力度,促其迅速履行;对于那些“被执行人难找,可供执行财产难寻”的执行难案,集中组织人员利用休息日、夜晚加班加点的时间寻找被执行人,查找可供执行的财产,对拒不履行义务的被执行人,依法采取强制措施,有效执结一批执行难案。